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初中数学辅导网 http://www.jhshuxuefudao.cn

2011年八年级(上)期末数学模拟试卷(一)

一、选择题（共10小题，每小题3分，共30分）

温馨提示：每题的四个选项中只有一个是正确的，请将正确的选项选出来。

1．如图所示几何体的俯视图为（       ）

[image: image69.png]



2．我校秋季运动会上,八年级有13名同学参加百米竞赛，预赛成绩各不相同，要取前6名参加决赛，小明已经知道了自己的成绩，她想知道自己能否进入决赛，就去问当数学教师的班主任.老师说还需要知道这13名同学成绩的   (        )
A．中位数          B．众数          C．平均数           D．方差
3．以方程组
[image: image73.png]


的解为坐标的点
[image: image2.wmf](,)
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在平面直角坐标系中的位置是（       ）

A．第一象限      B．第二象限      C．第三象限       D．第四象限

4．已知不等式：①
[image: image3.wmf]1
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，②
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，③
[image: image5.wmf]2
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，④
[image: image6.wmf]21
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，从这四个不等式中取两个，构成正整数解是2的不等式组是（        ）

A．①与②

  B．②与③

  C．③与④

   D．①与④

5.在等腰
[image: image7.wmf]ABC

△

中，
[image: image8.wmf]ABAC
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，一边上的中线
[image: image9.wmf]BD

将这个三角形的周长分为15和12两个部分，则这个等腰三角形的底边长为（     ）

A．7


B．11


C．7或10

D．7或11


6、直线
[image: image10.wmf]1
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与x轴交于点A，与y轴交于点B，点C在坐标轴上，
[image: image11.wmf]ABC

D

是等腰三角形，则满足条件的C点最多有（    ）

    A、4个         B、5个         C、7个         D、8个

7．有19位同学参加歌咏比赛，他们所得的分数互不相同；比赛得分前10名的同学可以进入决赛．某同学知道自己的分数后，要判断自己能否进入决赛，他只需知道这19位同学成绩的（　 　）

A．平均数

    B．中位数

    C．众数

         D．方差

8．如图，在△ABC中，∠ACB=90°, D在BC上，E是AB的中点，
AD、CE相交于F，且AD=DB. 若∠B=20°，则∠DFE等于（     ）
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                (第8题)

9、直线
[image: image12.wmf]b
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 与坐标轴交于A(－3,0)、B(0, －5)两点，则不等式kx+b＜0的解集为（      ）
A．x＞3       B．x＜－3        C．x＞－3          D．x＜3

10. 如图，已知点F的坐标为（3，0），点A、B分别是某函数图象与x轴、y轴的交点，点

P是此图象上的一动点，设点P的横坐标为x，PF的长为d，且d与x之间满足关系：
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（0≤x≤5）,则以下结论不正确的是(     )
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A、OB=3      B、OA＝5        C、AF=2        D、BF＝5
二、填空题（共6小题，每小题4分，共24分）

温馨提示：填空题的答案要求是最简捷，最正确的答案。

11、函数
[image: image14.wmf]1
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中，自变量
[image: image15.wmf]x

的取值范围是          ．  
12、已知关于
[image: image16.wmf]x

的不等式组
[image: image17.wmf]0
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的整数解共有3个，则
[image: image18.wmf]a

的取值范围是        ．

13. 如图，已知函数
[image: image19.wmf]yxb
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和
[image: image20.wmf]3

yax
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的图象交点为
[image: image21.wmf]P

，
则不等式
[image: image22.wmf]3
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的解集为                 。

14、若不等式2
[image: image23.wmf]x

-m≤0的正整数解恰好是1,2,3。则m的取值范围是         。

15.一次函数y = x + 5的图象经过点P（a，b）和Q（c，d），则a(c-d)-b(c-d)的值为_____________．

16、正方形A1B1C1O，A2B2C2C1，A3B3C3C2，…按如图所示的方式放置．点A1，A2，A3，…和点C1，C2，C3，…
分别在直线
[image: image24.wmf]ykxb
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(k＞0)和x轴上，已知点C1(1，0)，C2(3，0)， 则B4的坐标是            ．
三、解答题（共8题，共66分）

   温馨提示：解答题在解答过程中必须要将必要的解答过程正确的表述出来。

17、（本题6分）解不等式组[image: image25.wmf]ï
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，在数轴上表示出它的解，并写出该不等式组的整数解．

18、（本题6分）如图所示是一个几何体的三视图．请说出该几何体的名称，并求该几何体的侧面积(长度单位cm) 

19、（本题6分）已知y是x的一次函数，且当x=-4时，y的值是9，当x=2时，y的值是-3，(1)求y关于x的函数关系式；   (2)当－1≤y＜3时,求x的取值范围.

20、（本题8分）某超市决定从厂家购进甲、乙、丙三种不同型号的计算器80只，其中甲种计算器的只数是乙种计算器只数的2倍，购买三种计算器的总金额不超过3300元．已知甲、乙、丙三种计算器的出厂价格分别为：30元/只、40元/只、50元/只．

（1）至少购进乙种计算器多少只？

（2）若要求甲种计算器的只数不超过丙种计算器的只数，则有哪些购买方案？

21（本题8分）如图,一次函数y=－
[image: image26.wmf]4

3

x+3的图象与x轴和y轴分别交于点A和B ,再将△AOB沿直线CD对折,使点A与点B重合.直线CD与x轴交于点C,与AB交于点D.

(1)点A的坐标为            ，点B的坐标为             。
(2)求OC的长度;

(3)在x轴上有一点P,且△PAB是等腰三角形,不需计算过程,直接写出点P的坐标.


22（本题10分）.如图，在△ABC中，∠BAC＝90o，AB＝AC，∠ABC的平分线交AC于D，过C作BD垂线交BD的延长线于E，交BA的延长线于F，求证：BD＝2CE．


23、（本题10分）已知△ABC，∠BAC=90°，AB=AC=4，分别以AC，AB所在直线为
[image: image27.wmf]x

轴，
[image: image28.wmf]y

轴建立直角坐标系（如图）．点 M（m，n）是直线BC上的一个动点，设△MAC的面积为S；

（1）求直线BC的解析式

（2）求S关于m的函数解析式；

（3）是否存在点M，使△AMC为等腰三角形？若存在，求点M的坐标；若不存在，说明理由．

24、（本题12分）在
[image: image29.wmf]ABC

△

[image: image30.png]ok [ 22 EL(ZXXK.COM)




中，AC=BC，
[image: image31.wmf]90

ACB

Ð=°

，点D为AC的中点．

（1）如图1，E为线段DC上任意一点，将线段DE绕点D逆时针旋转90°得到线段DF，连结CF，过点F作
[image: image32.wmf]FHFC

^

，交直线AB于点H．判断FH与FC的数量关系并加以证明．

（2）如图2，若E为线段DC的延长线上任意一点，（1）中的其他条件不变，你在（1）中得出的结论是否发生改变，给出证明．

参考答案

一、选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
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	7
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	9
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	答案
	B
	A
	A
	D
	D
	C
	B
	D
	C
	A


二、填空题

11．x≠2,   
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三、解答题

17、（本题6分）解不等式组
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，     在数轴上表示出它的解，并写出该不等式组的整数解．

解不等式①得
[image: image37.wmf]1
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  解不等式②得
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∴原不等式组的解为：
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整数解为：-1，0，1


[image: image40.wmf]yx
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解是的一次函数





18．（1）这个几何体为直四棱柱。
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19、（本题6分）已知y是x的一次函数，且当x=-4时，y的值是9，当x=2时，y的值是-3，(1)求y关于x的函数关系式；   (2)当－1≤y＜3时,求x的取值范围.


[image: image42.wmf]{



[image: image43.wmf]1
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      (2)当－1≤y＜3时 
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20、解:(1)设至少购进乙种计算器x只,则甲种计算器2x只，丙种计算器80-3x只
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[image: image46.wmf]14

x
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解得

答至少购进乙种计算器14只.

(2) 要求甲种计算器的只数不超过丙种计算器的只数，则有购买方案为下表:

	
	甲
	乙
	丙

	方案一
	28
	14
	38

	方案二
	30
	15
	35

	方案三
	32
	16
	32


21（本题8分）如图,一次函数y=－
[image: image47.wmf]4

3

x+3的图象与x轴和y轴分别交于点A和B ,再将△AOB沿直线CD对折,使点A与点B重合.直线CD与x轴交于点C,与AB交于点D.

(1)点A的坐标为            ，点B的坐标为             。
(2)求OC的长度;

(3)在x轴上有一点P,且△PAB是等腰三角形,不需计算过程,直接写出点P的坐标.
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22（本题10分）.如图，在△ABC中，∠BAC＝90o，AB＝AC，∠ABC的平分线交AC于D，过C作BD垂线交BD的延长线于E，交BA的延长线于F，求证：BD＝2CE．

证明∵BE⊥CF,BE平分∠CBF,∴BE是CF的垂直平分线,

∴CF=2CE,
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23．（本题10分）已知△ABC，∠BAC=90°，AB=AC=4，分别以AC，AB所在直线为
[image: image54.wmf]x

轴，
[image: image55.wmf]y

轴建立直角坐标系（如图）．点 M（m，n）是直线BC上的一个动点，设△MAC的面积为S；

（1）求直线BC的解析式

（2）求S关于m的函数解析式；

（3）是否存在点M，使△AMC为等腰三角形？若存在，求点M的坐标；若不存在，说明理由．
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24（本题12分）在
[image: image60.wmf]ABC
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中，AC=BC，
[image: image62.wmf]90

ACB

Ð=°

，点D为AC的中点．

（1）如图1，E为线段DC上任意一点，将线段DE绕点D逆时针旋转90°得到线段DF，连结CF，过点F作
[image: image63.wmf]FHFC

^

，交直线AB于点H．判断FH与FC的数量关系并加以证明．

（2）如图2，若E为线段DC的延长线上任意一点，（1）中的其他条件不变，你在（1）中得出的结论是否发生改变，给出证明．

（1） 证明:延长DF交AB于K,
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(第10题)
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第16题
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第17题图





9=-4k+b





-3=2k+b





解得k=-2,b=1





由题意可得：
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